

# 《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会举行

新华社内罗毕8月14日电(记者 黎华玲 李成)14日,《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在肯尼亚首都内罗毕举行。

中肯与会嘉宾和专家学者认为,《习近平谈治国理政》一书集中反映了习近平主席的治国方略,中国发展取得的成就和经验为包括肯尼亚在内的广大发展中国家提供了有益借鉴。

中宣部负责同志、中国驻肯尼亚使馆负责同志,肯方高层政要、政党领袖、媒体、智库代表等各界人士约500人参加了首发式和研讨会。

本次活动由中国国务院新闻办公室指导,肯尼亚文学局、中国外文局、中国驻肯尼亚大使馆共同主办。

## 美航天局:2023年7月为1880年以来最热月份

新华社洛杉矶8月14日电(记者 谭晶晶)美国航天局14日公布的最新分析显示,2023年7月为自1880年有全球气温记录以来平均气温最高的月份。

## 斐济19名学生获中国政府奖学金

新华社苏瓦8月15日电(记者 郭鑫惠)斐济19名学生15日获颁2023年中国政府奖学金。他们将赴华留学机会,刻苦学习,为斐济发展和中斐合作贡献力量。

## 专机两次因故障返航 德外长被迫取消对三国访问

由于德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克所乘专机2天内两次因故障返航,德国方面15日宣布,贝尔伯克被迫取消对澳大利亚等三国访问,德方还将让两架老旧专机提前退役。

贝尔伯克13日乘一架空中客车A340型专机从德国出发,按日程将对澳大利亚、新西兰和斐济展开为期一周的访问。然而,专机14日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比加油后,因机翼的襟翼出现故障而返航,她不得不在阿布扎比停留数小时。

## 中国海军“和平方舟”号医院船结束访问瓦努阿图前往所罗门群岛



8月15日,中国海军“和平方舟”号医院船结束对瓦努阿图的访问和医疗服务,离港途中当地民众乘坐交通艇挥手告别。

## 外交部发言人:敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割

新华社北京8月15日电(记者 董雪)针对日本首相岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费等日方政要消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上答问时说,中方已就此向日方提出严肃交涉,表明严正立场,中方敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割。

### 记者手记

## 一名侵华日军第七三一部队成员的忏悔和警示

清水英男,93岁,是1945年3月底日本派往中国哈尔滨最后一批侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”队员,也是唯一在世的愿意公开揭露日本细菌部队罪恶的731部队成员。

曾经的侵略历史。他直言:“如今的日本政府对过去的战争历史、战争责任没有丝毫反思!”

## 夏威夷野火致死人数恐翻倍 拜登避答提问引发舆论批评

美国夏威夷州毛伊岛百年“最致命”野火截至14日已造成99人死亡。州长乔希·格林预计,还将发现更多遇难者遗体,最终死亡人数可能达到目前确认人数的两倍。

拜登14日上午返回首都华盛顿。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在当天举行的记者会上力图淡化拜登度假及言论影响,称政府救灾响应说明拜登对毛伊岛民众“深切关心”。

## 厄瓜多尔又一名政治领导人被枪杀

据新华社墨西哥城8月14日电(记者 廖思维)基多消息:厄瓜多尔“公民革命”总统候选人路易莎·冈萨雷斯14日在社交平台证实,该组织一名政治领导人佩德罗·布里奥内斯14日在厄北部埃斯梅拉达斯省圣马特奥遭枪击死亡。

## 利比亚首都爆发冲突 高级指挥官遭扣押

利比亚首都的黎波里14日晚间爆发武装冲突,米提加国际机场暂停起降航班。事件起因是一个武装派别的高级指挥官遭另一派系扣押。

## 意大利埃特纳火山喷发



这是8月14日在意大利西西里岛卡塔尼亚拍摄的正在喷发的埃特纳火山。埃特纳火山是欧洲著名的活火山。

新华社记者郭丹 李光正